

LA ALEA

DIARIO DE LA TARDE

Órgano del Partido Conservador Maurista de la Provincia

Año I

Alicante, Sábado 26 de Septiembre de 1914

Núm. 45

NUESTRA PROTESTA

Haga lo que quiera el Gobierno y sea todo lo débil que le parezca con los malos españoles, con la agravante algunos de ostentar la investidura de diputados, que debieran dejar; permítalos seguir libre y tranquilamente proyectando nuevos actos que pongan en mayor peligro la neutralidad, en que debe estar España en estos momentos; comprometan con nuevas imprudencias estos señores la tranquilidad, y tal vez la vida de sus conciudadanos, pero no sea todo ello sin consignar nuestra más solemne protesta contra la ejecución de tales actos y la pasividad de nuestros gobernantes.

¿Qué importa que los que suscribieron el telegrama al general Joffre, sean diputados? ¿No están cansados esos mismos hombres de decir que en España no se lleva a ningún Ministro ni Diputado a la barra? Pues sígase su consejo, dése el ejemplo y ocupen el banquillo de los acusados los que ya en el fuero interno de los verdaderos hijos de nuestra amada Patria, tienen dictada una justa sentencia condenatoria.

No les bastaba a los firmantes del famoso telegrama de Perpignan cometer, al hacer esto, un verdadero delito de lesa patria, era necesario más; era preciso llevar a cabo un acto ostensible que ponga en más grave riesgo la crítica situación por que atravesamos. Y se les ha ocurrido abrir una suscripción para regalar al general Joffre una espada de honor.

No negamos, ni discutimos siquiera, la honorabilidad y bizarría del generalísimo francés; no negamos ni discutimos sus condiciones de mando y evidentes conocimientos estratégicos; pero sí afirmamos y sostenemos que en estas circunstancias, y siendo España

una nación neutral, no deben, en manera alguna, hacerse ostensibles muestras de inclinación, ni antipatía hacia las potencias beligerantes.

¿Qué dirían los periódicos más o menos avanzados, y esos mismos señores que tienen el triste privilegio de merecer las censuras de la casi totalidad de los españoles, si se ocurriera a algunos regalar una espada de honor al Kaiser? Dirían que era provocar a Francia o a Inglaterra, y tendrían razón. Pues la misma hay para que ahora sea considerado lo que ellos hacen, como un bofetón a la mayoría de los españoles, y un reto a las potencias en guerra con Francia.

Y no crean esos caballeros que están exceptuados de obedecer las leyes, no. El Sr. Dato dice a los periodistas que se abstengan de hacer manifestaciones muy ostensibles de antipatía y afecto a los países que guerrean, y hasta parece que se ha llamado la atención a los Fiscales. ¿Qué razón hay, pues, para que se permita a esos hombres lo que a otros no se les consiente?

Pedimos, pues, solemne y energicamente, como amantes hijos de España y fieles cumplidores de lo que el Gobierno ha dispuesto; que se castigue severamente a todos los que, como Lerroux de una manera, y como Giner de los Ríos y los firmantes del telegrama de Perpignan y de la suscripción para el regalo de la espada, de otra, han comprometido la paz de nuestro territorio, la seguridad y hasta la vida de los españoles, y sea el castigo que se les imponga y a que se han hecho acreedores, ejemplo saludable de respeto a la Ley y de escarmiento para todos los que traicionan a su Rey, a su Patria y a sus conciudadanos.

¿Qué escalas en este puerto a todos sus importantes vapores?

¿Qué adelantó con atraerse, si no el odio (porque es incapaz de sentirlo su corazón) la indiferencia de Maura, al silbarle algunos e interesados elementos?

¿No está reciente la guerra que se ha hecho por algunos al mismo Canalejas que a manos llenas derramaba mercedes sobre nuestro querido Alicante?

Ya sabemos que no es el articulista a quien nos dirigimos, rémora para las mejoras de Alicante, pero fíjese bien y verá que su artículo puede dar lugar a que se desanimen los que dispuestos se hallan a favorecerlos.

Alíentese por el contrario al que pudiendo beneficiarnos vuelva hacia nosotros su mirada y dénsese facilidades.

Cuanto más se haga por Alicante, más prosperará, y prosperando se ensanchará, y ensanchándose habrá grandes calles, grandes plazas y hermosos paseos.

Sembremos primero y recogeremos después.

Véase lo que han hecho Barcelona,

Valencia, San Sebastián, Santander, Bilbao y otras ciudades.

¿Qué hicieron éstas? Unirse y trabajar y pedir a los poderes públicos, no creándoles dificultades.

Y hoy ya pueden exigir.

EL PUERTO DE TORREVIEJA

Ya se ha conseguido la deseada subvención para construir el puerto de Torrevieja, y como a fuer de justos e imparciales queremos elogiar al que lo merece y aplaudir al que de ello es digno, vaya nuestro aplauso y reciba nuestra felicitación más entusiasta el digno Gobernador civil D. Luis Fernández Ramos que es el que ha conseguido en este viaje, entre otros beneficios para Alicante y su provincia, la subvención a que nos referimos para una obra que ha de ser base del engrandecimiento de la poética y preciosa población de Torrevieja.

Y no queremos dejar la pluma sin felicitar también a nuestra primera autoridad civil por las muchas otras concesiones que en beneficio de la clase obrera ha conseguido.

Nada importa que el Presidente del Consejo sea Dato y el Ministro actual de Gobernación Sánchez Guerra y nosotros afiliados al partido conservador que se honra con la indiscutible jefatura de D. Antonio Maura.

Somos también ministeriales de toda autoridad que cumpla con su deber y mire por la provincia en que ejerce su mando, como hace nuestro gobernador.

Así somos los mauristas.

«Alicante Obrero» nos demuestra o que ha viajado muy poco o que oye campanas y no sabe dónde.

En ninguna parte se convierten los paseos públicos en escuelas.

Lo que ocurre es que hay escuelas que tienen grandes parques, pero los paseos que necesitan los demás para solazarse convertirse en escuelas, ya lo sabe el colega, en ninguna parte.

El Ayuntamiento y los tranvías

Ya es hora de que las energías de nuestra Corporación municipal den los resultados que la opinión demanda desde hace años y lo que la generalidad de las gentes denominaba abusos, siendo en realidad no más que tolerables descuidos, desaparezcan de una vez para siempre.

Y esto que ya se ha conseguido algo por obra y gracia de una idea que no sabemos si ha salido de caletre belga o cacumen hispano.

Figúrense ustedes que no se ha hecho mas que cambiar el billeteaje para mortificación de cobradores, consignando

eso de «Tranvays électriques d'Alicante» para que las obligaciones de la Empresa queden religiosamente cumplidas.

Sin embargo, hay maliciosos que aseguran que ciertas recomposiciones en el material han sido a cargo del Ayuntamiento, aunque claro es que por cuenta de la Empresa; que el arreglo de entrevistas también se hizo por cuenta de los vecinos del mismo modo; que para el cambio de tracción se han concedido más de una y más de dos prórrogas, y que pasarán los años sin que veamos la electricidad mas que en los tickets.

Pero todo esto y mucho más que se dice (y que iremos publicando poco a poco) ¿no serán otra cosa que habladurías que hablan por ahí?

Porque no es posible creer que la pésima clase de material, causa de los muchos accidentes que diariamente ocurren (anteayer, junto a la Cruz de Fusta, se rompió la caja de ruedas de un tranvía y a poco hay una desgracia) sin que por la Autoridad se revise y mande sustituir; la falta de liquidación de lo que los Tranvías deben al Ayuntamiento; el sinnúmero de tolerancias que para aquella empresa tienen los que menos debieran tenerlas, no es posible creer, repetimos, que responda a exigencias de caciques e influencias de bandería; esto, que no es posible creerlo, da que hablar a los suspicaces y, francamente, ya se sabe lo que se decía de la mujer del César.

CRUZ ROJA

La Asamblea Suprema de la Cruz Roja, y en su nombre, y por ausencia del Serenísimo Sr. Infante D. Fernando de Baviera su Presidente, el Secretario General ha teleografiado al Delegado Presidente agradeciendo mucho el generoso ofrecimiento hecho en favor de los heridos, que se utilizará si llegara el caso.

El Sr. Martínez Torrejón, entre los varios ofrecimientos que se han hecho, ha recibido hoy la siguiente carta de D. Isaac Blanco Salvador, dueño de la acreditadísima tahona que existe en la plaza de la Reina Victoria, núm. 9:

Sr. D. Antonio Martínez Torrejón
Alicante.

Muy Sr. mio: Informado del admirable ofrecimiento hecho por la Cruz Roja de Alicante en favor de los heridos de cualquier nación que pueda ser enviados a nuestra capital, pongo a disposición de usted, para cuando sean necesarios treinta panecillos de Viena diarios para el desayuno de dichos heridos durante los diez primeros días después de su llegada.

Suyo affmo. s. s.

q. e. s. m.,
Isaac Blanco.

Muy de agradecer son estos nobles ofrecimientos hechos en favor de hermanos nuestros que gimen en el dolor,

DOS PALABRAS

Hemos leído con pena un bien escrito artículo que publica *La Voz de Alicante*, con el título «La Casa de Correos».

Y decimos con pena porque nos duele que plumas tan bien cortadas, inteligencias tan claras, laboren para que nuestra pobre ciudad no consiga mejoras que la hagan prosperar.

Hay un político que cuando nos veamos huérfanos de protección, cediendo a requerimientos de influyentes y prestigiosos personajes, se decide a que nuestra ciudad tenga una Casa de Correos mucho mejor, seguramente, que las de otras capitales de orden superior ¿por qué crearle dificultades?

¿Será condición de nuestra tierra que haya de sufrir las consecuencias muchas veces de culpas ajenas?

¿Qué culpa tuvo Alicante de que algunos combatieran a Salamanca que tanto pudo hacer por ella?

¿Qué consiguió Alicante al oponerse otros a que la Transatlántica instalara unos Doks, que hubieran decidido a ha-

COSAS DE ELCHE

Nos encontramos en una ciudad oriental, sol espléndido, clima cálido, vegetación exuberante, carácter franco y expansivo, fe, entusiasmo y genio para llevar a las más apartadas regiones los productos de su renombrada industria alpargatera. Y siendo la Agricultura y la Industria los principales factores de su vida propia, Elche, apesar de triplicar sus energías, desfallece, y sufre los rigores de una crisis espantosa.

La sequía mata al propietario, al labrador, que ven sus campos yermos, sus bosques de palmeras mustias y con escaso fruto, inclinando sus ramas al suelo, cual inclina sus párpados el triste, para ocultar sus lágrimas, al ver desaparecer ante sus ojos aquellas plantaciones que estaban tantos sacrificios a sus antepasados, y como consecuencia, las rentas con que contaban para atender a las necesidades de la vida.

Por otra parte, la Industria fenece, la guerra europea y la falta de precauciones en nuestra neutralidad, nos ha ocasionado una perturbación tan grande en el orden económico, que ya por la imposibilidad y dificultad de importación de las primeras materias, ya porque se han cerrado los Bancos y limitado la admisión de papel, ya por la dificultad de comunicaciones marítimas con nuestras colonias y Américas, se han visto precisados los industriales, unos a cerrar sus fábricas y otros a disminuir el trabajo, lo que ocasiona la paralización completa y la situación más triste, no sólo para el obrero, sino para todas las clases sociales.

Llamados, pues, a remediar esta precaria situación, están los encargados de la administración y gobierno de dicha ciudad que han debido por cuantos medios estén a su alcance mostrar sus iniciativas y dar solución a esta crisis, pidiendo a nuestros Diputados y al mismo Gobierno, obras públicas, y recursos para atenuar y aliviar la crítica situación en que se encuentra esta ciudad, y si no se consigue, podremos afirmar que nuestros representantes en Cortes, aquellos en quienes hemos depositado la defensa de nuestros intereses, no han podido conseguir una mezquina limosna para aliviar la situación de Elche; o que el Gobierno desatiende las justificadas súplicas de un pueblo que muere de hambre, tanto por la pertinaz sequía, como por la situación económica de la Industria. Si a esto unimos la falta de vigilancia, la retirada de dicha Ciudad de la guardia de seguridad, única garantía que existía del orden y respeto a las personas y a la propiedad, lo que ha dado lugar a algunos conatos y robos escandalosos que han puesto en consternación a dicha ciudad, no es extraño que se pueda afirmar que Elche atraviesa por una de las circunstancias más graves, en el orden político y en el orden económico social.

Llamamos la atención de las autoridades, del ilustrísimo señor Gobernador, de nuestros diputados y del Gobierno, que miren con ojos de piedad a tan necesitada cual distinguida población. Que vuelva a Elche la guardia de seguridad que la reclaman necesidades de orden público y que busquen el medio de aliviar las apremiantes necesidades del propietario, del labrador, del industrial y del obrero, pues con ello harán un bien a la sociedad y un señalado servicio a este pueblo.

ORIHUELA

Para mañana domingo, se anuncia una manifestación de obreros sin trabajo, los cuales, procedentes del campo y huerta, vendrán a la población con objeto de exponer a las autoridades su aflictiva situación, interesándoles a la vez su valiosa ayuda para conseguir de los Poderes Públicos la construcción de varias carreteras en este término de Orihuela.

Con tal motivo se han reconcentrado fuerzas de la benemérita en esta localidad, para mantener el orden.

Ha circulado una hoja impresa, suscrita por un jornalero, invitando a dicha manifestación a los obreros de la tierra.

En el templo de las Mercedes, y con gran esplendor, se están celebrando los piadosos cultos que anualmente ofrece y consagra dicha Ilustre cofradía, a su gloriosa titular, asistiendo un numeroso concurso de fieles.

Todos los sermones del novenario están a cargo del sabio y elocuente Magistral de

Murcia, Dr. D. Saturnino Fernández, quien está siendo muy elogiado por la elocuencia y grandes dotes de eminente orador que adornan al joven prebendado cartagineses.

El pimiento, una de las principales riquezas de la vega, sigue cotizándose a precios bajos, que en nada remunerar los gastos y sacrificios del pobre productor.

El digno alcalde de Orihuela Sr. Ferris ha publicado el primer número del «Boletín de la Alcaldía de Orihuela» que comprende una completa relación de ingresos y gastos desde el mes de Junio en que se hizo cargo de la Alcaldía hasta el primero de Septiembre, y un extracto de las sesiones celebradas en ese trimestre.

De una manera clara y terminante se ve la honrada gestión del Sr. Ferris, por lo que felicitamos a tan digna Autoridad y a la Ciudad de Orihuela.

Es un ejemplo que deberían seguir todos los alcaldes.

Elogio justo e imparcial

Nuestro muy querido amigo el conocido comerciante y propietario D. Tomás María Pérez, enterado de la publicación de LA LEALTAD, nos escribe y dice:

«Todos los buenos españoles, llámense socialistas, republicanos, monárquicos o neutros, todos, obediendo a un sentimiento de justicia y patriotismo, debiéramos proclamar muy alto el nombre de D. Antonio Maura, llamándole El Gran Español porque bien lo merece el hombre que no omite sacrificios para la regeneración de su patria.

«Cualquiera otra nación se sentiría orgullosa con tener un gobernante de tan excelentes condiciones y acendrado Patriotismo. Maura sí: una y mil veces sí.»

Es tanto más de admirar este justo elogio cuanto que tan respetable y querido amigo militó en partido distinto al conservador y desde hace mucho tiempo está completamente alejado de la política activa.

LA CORRIDA DEL 6

Los chicos y los toros

Rafael Gómez, el maestro que posee el don de magnetizar al ganado venciendo en franca lid acomodada a las condiciones de la res...

Joselito, el niño prodigio, el brazo derecho de su casa y de la grey toreril, a la que protege con solicitud...

Juan Belmonte, el matador de toros relámpago, el que subió tan pronto a inconmensurable altura...

Si cada uno de estos por sí lleva un lleno a las plazas, ¿que va a pasar en la de Alicante el día 6?

Los toros que el Conde de Santa Coloma posee son de abotengo famoso y producto de selecciones escrupulosas desde hace tres cuartos de siglo.

Proceden, como los de Parladé, Muruve y otros, de aquellos que el señor Lesaca crió con acierto singular hasta lograr ser los preferidos por toreros y empresas, dadas su bravura y nobleza que conservan hoy hasta el último tercio, dando ocasión al lucimiento de los coletas y satisfacción del pueblo soberano.

El Conde, gran aficionado a la fiesta española, se esmera en la buena cria del ganado bravo.

Estos antecedentes, que no por ser conocidos de los aficionados dejan de interesar, son garantía de que la divisa del prócer sevillano, ha de quedar a envidiable altura.

ALEGRIA.

DE LA PROVINCIA

LOS PUEBLOS

Novelda.—En la finca de Francisca Martínez Alenda, penetraron Juan Martínez Pina (a) «Garbellet» y Vicente Martínez Navarro (a) «Patán», y se llevaron dos sacos de algarrobas.

Fueron detenidos por la guardia civil.

DE AYER Y HOY

POLICIA

¡Hasta los de vigilancia se ruborizaron, anoche de ver cómo bailaba la camarera de la Cervetería Iborra, Consuelo Jiménez.

Según parece, entre compás y compás, se escapaba alguno que otro beso.

¡Por Dios santo, el beso en ocasiones es inocente!

—Hoy han sido curados en la Casa de Socorro por mordedura de perro, Manuel Llamas y Antonio Rodríguez; el primero presentaba un rasguño en el borde extremo de la mano izquierda, y el segundo erosiones en el brazo izquierdo.

Curaciones.—Durante las últimas veinticuatro horas se han practicado en la Casa de Socorro 13 curaciones

Guardia para mañana: Médicos, D. Alvaro Gómez y D. Ladislao Ayala.

Practicante: D. Antonio Orenes

Señalamientos.—Para el lunes hay fijados en esta Audiencia provincial los siguientes señalamientos:

Sección 1.ª

Causa procedente del Juzgado de Alicante, contra Manuel Pujalte por el delito de violación.

Abogado, Sr. Ferré; Procurador, señor Bronchal

CRUZ ROJA

DISPENSARIO

Ayer fueron asistidos en este centro benéfico por los doctores señores Montesinos, e Ibáñez, 17 enfermos, y por el odontólogo Sr. García Ruiz, 4.

Colegio internado femenino

de Santa Teresa de Jesús

ALICANTE

Fundador de las internadas teresianas: I. señor D. Pedro Poveda Castroverde, Canónigo de S. I. Catedral de Jaén.

Fundadora en Alicante: D.ª Catalina Garía Trejo. —Dr. Espiritual: M. I. Sr. D. Manuel Penalva, Canónigo de la I. Catedral de Alicante.

En este Colegio internado ha quedado abierta la matrícula para alumnas normalistas que quieran cursar sus estudios tanto oficial como libre, en la Normal de Maestras, Escuela de Comercio o Instituto de Alicante.

En este Centro no se pretende en modo alguno, sustituir en la enseñanza al digno profesorado de la Escuela Normal; y demás centros oficiales; procuramos solamente secundar sus esfuerzos fomentando en las alumnas el amor al estudio, al cumplimiento de su deber, y se procura estimular con las prácticas de economía, orden, buen gusto y moralidad propias de toda mujer y muy particularmente de las futuras educadoras de la niñez.

Los honorarios por manutención y repaso de asignaturas son de 60 pesetas mensuales, satisfechas por meses adelantados.

Si desean que el Colegio se encargue del planchado de ropa abonarán 2 pesetas mensuales.

El lavado de ropa, gastos de libros, correos, enfermedades, etc., serán costeados por las alumnas.

En este Establecimiento, que cuenta con amplios y cómodos departamentos, se dan también clases especiales de Dibujo, Pintura, Música, Mecanografía, Corte y Labores a precios económicos y por profesorado competente.

Para más pormenores dirigirse a la Directora del Internado femenino de Santa Teresa de Jesús.

Méndez-Núñez, 47, 2.º y 3.º.—ALICANTE.

NOTICIAS

Por el Juzgado de Denia se cita a Felix Menendez Ramiro, para que en el término de diez días comparezca a declarar en una causa que se le sigue por estafa.

La Delegación de Hacienda de esta provincia, ha remitido al Gobierno civil, un estado

de la riqueza señalada a los pueblos que tienen aprobados sus avances catastrales para el año 1915.

El Juez de Instrucción de Alcoy, cita a José Banguete Brú, procesado por hurto.

Concepción Martínez debe comparecer ante el Juzgado de instrucción de esta capital a responder de los cargos que le resultan en una causa por corrupción de menores.

También se cita por el mismo juzgado a Celestina Francisco Lacorta.

TRASPASO.—Por ausentarse de esta capital se traspasa una de las mejoras casas de huéspedes situada en punto céntrico.

Informará D. Emilio Galiana, Méndez Núñez, 42 barbería.

El juzgado de instrucción del Arsenal de la Carraca cita al marinero Manuel Beviá, fugado de la cuadrilla de presos, para que comparezca ante dicha autoridad en el término de treinta días.

Antonio Morales Prats deberá comparecer en los días 12 y 13 de Octubre próximo, a las diez de la mañana, ante la Audiencia Provincial de esta capital, para asistir como jurado, a los juicios orales señalados para dichos días.

En unas semanas de guerra ya se agotaron las existencias de muchos artículos que se reciben del extranjero y cada día van a faltar más artículos de los de fabricación española, pero cuyos componentes se reciben del extranjero.

Y como la mayoría de las materias primas para todas las industrias son extranjeras, si esta guerra dura los seis meses que dice la prensa Inglesa, en todas las naciones neutrales se tendrán que parar las fábricas por falta de material. Uno de los principales productos que va a faltar muy rápidamente, es el Ron Quina del Congo, cuyos componentes vienen del Congo Belga; la colonia del Gato Negro, cuyos aromas son especialidad de Colonia, la ciudad de la gran Basílica de fama mundial, y el Jabón Princesa Yolanda fabricado con las gliceras Inglesas.

Lo sentimos muy de veras por el dueño de la Ciudad de Roma que dentro de quince días le faltarán grandes especialidades que hicieron popular el comercio de la calle de la Princesa, 4.

Uno de estos días saldrá para la Corte el explorador Carlos Estébanez, descubridor de las prehistóricas ruinas de Branvalera, que tanto preocupan la atención mundial.

A Rafael Gimeno San Nicolás, lo cita el juzgado de instrucción de esta ciudad.

Francés, Cálculos mercantiles, Teneduría de libros.—Lecciones a domicilio. Método eminentemente práctico.

También se ofrece para academias particulares.—Torrijos, 57.

Isidro Doménech Torregrosa deberá comparecer ante el juzgado de instrucción en el término de diez días.

Plaza de Toros de Alicante

ACONTECIMIENTO TAURINO

para el Martes 6 de Octubre de 1914 a beneficio de la Cruz Roja Española y Casas de Beneficencia de esta capital

Con permiso de la autoridad y si el tiempo no lo impide, se lidiarán

6 hermosos y escogidos toros

de la renombrada ganadería del

Excmo. Sr. Conde de Santa Coloma

por los diestros

Gallo, Gallito y Belmonte

con sus correspondientes cuadrillas, a las tres y media de la tarde.

Entrada general, 4'50 pesetas.

Media entrada para niños menores de ocho años y militares sin graduación, 2'50 id.

LA HECATOMBE EUROPEA

(Informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid)

Muertos ilustres

El hijo del Jefe del Estado Mayor alemán, general Molke, ha muerto a consecuencia de la herida que le produjo un casco de granada en el combate de Esternay.

En uno de los combates de Reims ha muerto también el Príncipe Othon Víctor de Schoubourg.

El cólera

El Ministro del Interior de Hungría dice que se han presentado nueve casos de cólera entre los heridos austriacos.

La noticia ha causado gran impresión.

En el mar

De Londres dicen que en el lago Victoria un buque inglés echó a pique dos alemanes, pereciendo las tripulaciones.

En la bahía de Caronge lucharon dos barcos, uno alemán y otro inglés, yéndose éste a pique y quedando el alemán con averías.

El alemán recogió la parte de tripulación inglesa que pudo salvarse.

Cuando truena...

De Londres comunican que llegaron varios escuadrones de húsares franceses para bendecir sus armas antes de marchar a la guerra.

Enfrente a la gruta de la Virgen formaron los soldados, celebrándose la ceremonia que resultó altamente patriótica y religiosa.

El coronel arengó a los soldados, diciéndoles: «Pongámonos bajo la protección de la Madre de Dios, y confiemos

en que su Divino Hijo nos amparará y dará la victoria».

Los soldados vitorearon a la Santísima Virgen.

La esposa de Maura

Doña Constanza Gamazo, esposa del ilustre político Sr. Maura, se encuentra enferma de cuidado.

El domicilio del jefe del partido conservador se ve visitadísimo.

Entre las muchas personalidades que estuvieron ayer tarde, además del señor Dato, figuran los Ministros señores Echagüe, Ugarte, Lema y Bugallal.

La familia real ha enviado a preguntar por la enferma varias veces.

Trigos y harinas

El Ministro de Hacienda ha manifestado que en vista de la gran cantidad de trigos y harinas que se nos ha importado, adoptará cuantas medidas sean necesarias para hacer que bajen los precios, y que esta baja favorezca a los consumidores.

Gratitud

Una comisión de Cádiz, compuesta del alcalde y los diputados a Cortes señores Gómez y Aramburo, estuvieron en Gobernación para darle las gracias por la concesión del puerto franco hecha a favor de aquel puerto.

Calbetón

El señor Calbetón ha visitado al Presidente del Consejo de ministros, con quien sostuvo una larga conferencia.

Besada

Procedente de Galicia ha llegado el Sr. Besada. El Sr. Dato se propone visitarle.

Despacho con el Rey

El Presidente del Consejo de Ministros despachó con S. M., el Rey, dándole minuciosa cuenta de las noticias de la guerra que le había comunicado el ministro de Estado.

Patronos y obreros

Continúa el Sr. Sánchez Guerra, haciendo importantes y acertadas gestiones para solucionar el conflicto surgido entre patronos y obreros de Gijón.

Parece ser que reinan entre ellos grandes divergencias, pero el Ministro de la Gobernación abriga grandes esperanzas de conseguir una pronta y satisfactoria avenencia.

Instituto Nacional de Previsión

El general Marvá visitó a S. M. el Rey, dándole cuenta de las iniciativas surgidas en el Instituto nacional de Previsión, las cuales serán secundadas por el Gobierno, y algunas de ellas serán llevadas a los próximos Consejos de ministros.

Obras en Melilla

Se imprime gran actividad a las obras del puerto de Melilla.

De Marruecos

Las noticias oficiales recibidas de Marruecos, acusan completa tranquilidad.

Abd-el-Azis

El ministro de Estado ha visitado al ex sultán Abd-el-Azis, el cual sale esta noche con dirección a Burdeos.

Pésame

El Sr. Dato, por encargo de S. M. el Rey, visitará esta tarde al acaudalado

banquero Director de los Ferrocarriles del Norte, Nathan Sus, con objeto de darle el pésame por la muerte de su hijo ocasionada en una acción de guerra.

Guerra en el aire

Telegrafían de Copenhague que se han visto varios zeppelines cruzar por toda Dinamarca, en dirección hacia el mar del Norte.

Uno de ellos voló sobre Ostende, dejando caer tres bombas, causando grandes destrozos en los bosques, mercado y en el artístico y notable estanque. Causó además seis víctimas.

Los servios

Siguen los combates de los servios, obteniendo grandes ventajas en unos y derrotados en otros por los austriacos.

Escuadra fantástica

Varios pescadores austriacos, procedentes de Salkemberg, manifiestan haber visto una escuadra compuesta de 31 buques cerca de la isla danesa Ausholt.

La escuadra marchaba hacia el Sur en dirección a Sund.

De San Petersburgo

Noticias oficiales de la capital de Rusia comunican que han contenido el ataque de los alemanes sobre Swalski.

En Galitzia

En la Galitzia Oriental los austriacos baten en retirada según telegramas de Londres.

LUCENTUM.

Imprenta Viuda de Reus: Alicante

SECCION DE ANUNCIOS Y RECLAMOS

TÓMESE
UROTROSOL
PARA CURAR RÁPIDAMENTE

Las blenorragias más rebeldes
Medicamento inofensivo, no produce dolor de riñones ni trastornos gástricos.

Siempre cura
Ptas. 3,50 en todas las farmacias.

DEPÓSITOS:

Cartagena; Farmacia Ruiz Stengre.
Murcia, Farmacia Ruiz Seigner.
Alicante, Farmacia de Soriano, Calatrava 8

Panadería y Bollería

"La Esperanza,"

Única casa en Alicante en bollería y pastas finas.
Especialidad en pan de primera blanco y de Jijona, empanadas, polvorones y chocolates.—San José, 5 y San Andrés, 4.

Empresa Valenciana

SERVICIO RÁPIDO DE TRANSPORTES
Y ENCARGOS A DOMICILIO
ORDINARIOS A LARGA DISTANCIA
Salida diaria a MADRID, BARCELONA,
VALENCIA Y SEVILLA
ALICANTE: CALATRAVA, 23
Teléfono, 261

AGUA DE BORINES
LA MEJOR AGUA DE MESA CONOCIDA
SIN RIVAL para estomago, intestinos, diabetes y riñones. Pídense en farmacias, hoteles, restaurants y en la plaza Isabel II, núm. 30

SIDOL
El mejor producto conocido para la limpieza de metales, espejos y cristales.
Depósitos en Madrid, Bilbao, Cádiz, Valencia y Alicante. En este último, a cargo de D. Francisco Visconti.
Concesionarios: HIJOS DE MANUEL GRASE. Fuenarri, 8 y Atocha, 16, Madrid.

Angel Pascual Devesa
MÉDICO
Ex alumno interno del Hospital Clínico de Valencia.
Consulta Médico-Quirúrgica general y especial de enfermedades de la infancia.
De doce a dos.
San Fernando, letra D.—Alicante

DR. MAS MAGRO
ENFERMEDADES de la
Sangre y Pecho
(Corazón y Pulmones)
Análisis de Histología y de Bacteriología
(Espustos, sangre, tumores, etc).
CLINICA DE 9 A 1 Y DE 2 A 4
San Fernando, 57, segundo
ALICANTE

La: Veloz: Primitiva
Único BIOSCA
ORDINARIOS
MADRID . . . Plaza de Atocha, 6.
BARCELONA . . . Fortuny, 8.
VALENCIA . . . Rivera, 7.
ALICANTE . . . Zaragoza, 5.

COMPRIMIDOS
—DE—
FILOGEN
A base de fósforo y hierro orgánicos y arsenical.
Indicadísimo en los casos de pobreza de sangre y debilidad general.
PREPARADO POR
J. M.ª Senante Deltell
Ingeniero y Farmacéutico.
DEPÓSITO: Farmacia VIUDA DE BENET
ALICANTE

Boletín de suscripción a LA LEALTAD

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	REDACCION Y ADMINISTRACION
Alicante, mes 1 pta.	Calle de Castaños, núm. 32, 1.º
Idem, trimestre 3 "	Teléfono, 105
Provincia y resto de la nación, trimestre 4 "	Apartado de correos, n.º 35.—Alicante
Idem, id., id., año 15 ptas.	No se devuelven los originales.
	La correspondencia al administrador.

D. que vive en
calle de número, desea suscribirse por el término de
a de de 1914

REGALOS INCREIBLES, COLOSALES Y ESTUPENDOS

son los que hace todos los meses á sus clientes la triple aduaneta--FALCO

El 1.º de cada mes se hará un sorteo de los días del mes anterior y la fecha que sea agraciada, todo cliente que compró en ese día se le entregará GRATIS en géneros de su gusto la misma cantidad que indique el talón que compró en aquel mismo día.—Todo comprador que resida fuera se le avisará en el acto, y cuando tenga ocasión pasará a recoger su IMPORTANTISIMO REGALO, y los de la capital serán informados en

La Triple Aduaneta--FALCO

Para cerciorarse de esta realidad tan descumunal, invito al público en general a que visite LA TRIPLE ADUANETA.—FALCO.—Méndez Núñez, 51.—ALICANTE.

LA JOYITA

Joyería de Moda

MAYOR--43--ALICANTE

Carlos Aracil Belloc

Abogado

CALLE BAZÁN--25--ALICANTE

J. TEROL ROMERO

Comisiones, Consignaciones, Tránsitos, Embarques, Representaciones.—Despachos de Aduana.—Servicio combinado de domicilio á domicilio.—Agentes en Barcelona:

Señores Domenech y Cert. R. A.

Despacho: San Fernando, 30.—Alicante

BERMIN : BRONCHIAL : COSTA

PROCURADOR JUDICIAL

SAN VICENTE, 34, PRAL.—ALICANTE

Bacalaos, Conservas y Salazones

de toda clase de pescados

Viuda é hijos de Enrique Romeu

CASAS EN

GRAO-VALENCIA Y ALICANTE

ANTONIO VISCONTI MORATA

Géneros para Zapateros y Guarnicioneros

Grandes existencias en Charoles Vaca Ango en negro y color, Box Calf, Dongolas, Suela de todas clases y procedencias, Cuero sillero negro y avellana, Guarnimentera y todos los artículos anexos al ramo de Zapatería, Guarnicionería y talabarteros

Especialidad en hebillajes, herramientas y artículos de lujo para carruajes. Por la competencia y antigüedad en el negocio y economía en los precios, se recomienda esta casa.

PLAZA DE LA CONSTITUCION, 12 Y 14—ALICANTE

Doctor Ibáñez Sainz

Profesor del Instituto Rubio

DE MADRID

Ex-Jefe de Clínica de los Hospi-

tales Militares

CONSULTA DE MEDICINA

Y CIRUJÍA GENERAL

(Y ESPECIAL DE NIÑOS)

DE DOCE A DOS

Calle de Bailén, núm. 15, principal

ALICANTE

Francisco Visconti Morata

Transportes Generales é Internacionales

Agencia Marítima — Despachos de Aduana — Seguros Marítimos

Embarque para todos los puertos del mundo

Comisiones — Representaciones — Tránsitos — Consignaciones

Servicio combinado de transportes entre Barcelona, Alicante y Alcoy, y todos los puertos de Andalucía, Galicia, Baleares, Canarias y Marruecos. Tarifas á forfait.

Paseo de los Mártires, núm. 50 — Alicante

"Santa Ana," Gran Fábrica de Lonas de Juan Pastor

DESPACHO: Teatinos, 4.
FÁBRICA: Plaza de Séneca y calle Pintor Lorenzo Casanova.
Teléfonos (Fábrica, n.º 158
Despacho, n.º 144) ALICANTE

HIJOS DE MANUEL MAGRO LLEDÓ

Fabricante de Harinas

Frente á la Estación de M. Z. y A

ALICANTE

GRAN ZAPATERIA "LA ESTRELLA DE ORO" de GABRIEL J. FERRANDO

Grandes existencias en calzados americanos última novedad. Calzados Ingleses, Alemanes y Franceses; lo mas chic de la elegancia y última creación de la moda Universal. Calzados del país de las acreditadas Fábricas de Mallorca, Barcelona, Valencia, Bilbao, Madrid, Almansa y Elda.

Visita LA ESTRELLA DE ORO (antes que otra casa en el ramo de Zapatería).

Ojo, no equivocarse. Desde lo más económico, hasta lo más elegante y caro. Exposición permanente y de todo lujo en sus calzados. Especialidad en la medida de lujo y corriente.

LA ESTRELLA DE ORO.—CALZADO DE LUJO.—Esta casa, por su gusto en el pedido de Calzado y con los catálogos más nuevos a la vista, hace sus compras con un surtido tan variado y completo, que el gusto más delicado encuentra lo que desea.

Angeles, 16 y Muñoz, 7.—Alicante, esquina frente S. Nicolás (Colegiata). No confundirse.

FRANCISCO GOMIS IBORRA

Almacenes de Salazones y Maderas

San Fernando, 28, Victoria, 6, y Avenida de Zorrilla, 6

ALICANTE

LAMPISTERIA DE JOSE BERENGUER

San Fernando, 20, Alicante

El dueño de este antiguo y acreditado taller tiene el gusto de participar á sus numerosos clientes y al público en general, que acaba de montar un

Gabinete de Electro-galvanoplastia

con todos los adelantos modernos

En este taller se hacen toda clase de trabajos en dorados, niquelados, plateados y cobrizados en toda clase de metales, empleando para ello los nuevos procedimientos de la Escuela Alemana.

Se construyen y restauran toda clase de aparatos de gas y electricidad, ornamentos de iglesias, objetos de arte y todo lo concerniente al ramo de Bronceista.

También se construyen artículos para ebanisterías en completo surtido y modelos nuevos. Repujados sobre toda clase de metales.

Especialidad en niquelados de gran espesura para armas de fuego.

Fundición de objetos de arte en toda clase de metales.

GARANTIZAMOS TODOS LOS TRABAJOS — PRONTITUD, ECONOMIA Y ESmero
GABINETE DE ELECTRO-GALVANOPLASTIA

BANCO DE CARTAGENA

CENTRAL MADRID

Sucursales en Levante y Andalucía

Capital: 10.000.000 de pesetas completamente desembolsado

RESERVAS 1.600.000 PESETAS

Cuentas corrientes del 1 al 3 y medio por 100 anual

Caja de Ahorros abona el 3 por 100 anual

Horas de Oficina y Operaciones, de 9 a 13; Cuentas corrientes y Caja de Ahorros, de 9'30 a 13.—Por la tarde no hay caja.

COMPAGNIE D'ASSURANCES GENERALES

contra los accidentes y responsabilidad civil

Sub-Director en Alicante: DON AURELIO VÁZQUEZ.—Labradores, 22

GARCÍA RUIZ

ODONTÓLOGO

CLINICA ESPECIAL DE LA BOCA Y DIENTES

de nueve a doce y de tres a seis

Duque de Zaragoza, 4, pral. izquierda.
(antigua fonda de Bossio).

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(BAILLY-BAILLIERE — RIERA)

Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Elemento Oficial de España. Agricultura, Ganadería, Hidrografía, Minería, Propiedad, Reseñas geográficas y estadísticas, Servicios públicos, Aranceles de Aduanas y demás datos de interés.

Con la edición presente se regalan seis preciosos mapas de otras tantas provincias, impresos en colores.

OBRA DE UTILIDAD GENERAL

Indispensable en toda oficina, almacén, establecimiento público, etc.
Precio de venta en toda España : 35 pesetas franco de porte

PUBLICADO POR LA SOCIEDAD ANÓNIMA

"ANUARIOS BAILLY-BAILLIERE Y RIERA REUNIDOS,"

Consejo de Ciento, núm. 240. - BARCELONA

Dirección telegráfica : "ANUARIOS" - Barcelona